
























































































































































Table 1. Demographic Characteristics 2022 2023 2024 

Age    

    18 to 20 215 (1.7%) 191 (1.2%) 150 (1.2%) 

    21 to 25 677 (5.2%) 578 (3.5%) 315 (2.6%) 

    26 to 35 2,658 (20%) 2,576 (16%) 1,651 (13%) 

    36 to 45 3,126 (24%) 3,541 (22%) 2,639 (21%) 

    46 to 55 2,261 (17%) 2,879 (18%) 2,297 (19%) 

    56 to 65 2,230 (17%) 3,313 (20%) 2,516 (20%) 

    66 to 75 1,656 (13%) 2,906 (18%) 2,318 (19%) 

    76 to 85 173 (1.3%) 437 (2.7%) 372 (3.0%) 

    86+ 13 (<0.1%) 26 (0.2%) 18 (0.1%) 

Race    

    American Indian or Alaskan Native 70 (0.5%) 98 (0.6%) 72 (0.6%) 

    Asian 155 (1.2%) 193 (1.2%) 120 (1.0%) 

    Black or African American 1,937 (15%) 2,655 (16%) 1,950 (16%) 

    Native Hawaiian or other Pacific Islander 23 (0.2%) 29 (0.2%) 20 (0.2%) 

    White 9,980 (77%) 12,424 (76%) 9,283 (76%) 

    More than one race 400 (3.1%) 567 (3.5%) 437 (3.6%) 

    Other 392 (3.0%) 457 (2.8%) 372 (3.0%) 

Hispanic    

    No 12,174 (94%) 15,543 (95%) 11,534 (94%) 

    Yes 826 (6.4%) 887 (5.4%) 726 (5.9%) 

Gender    

    Female 6,910 (53%) 9,327 (57%) 6,990 (57%) 

    Male 5,758 (44%) 6,696 (41%) 4,936 (40%) 

    Transgender female 23 (0.2%) 27 (0.2%) 12 (<0.1%) 

    Transgender male 28 (0.2%) 41 (0.2%) 44 (0.4%) 

    Non-binary 168 (1.3%) 204 (1.2%) 186 (1.5%) 

    Not included above 14 (0.1%) 9 (<0.1%) 7 (<0.1%) 

    Prefer not to answer 110 (0.8%) 142 (0.9%) 100 (0.8%) 

Education    

    Less than high school 168 (1.3%) 212 (1.3%) 137 (1.1%) 

    High school diploma or equivalent 2,227 (17%) 2,854 (17%) 2,043 (17%) 

    Trade school certificate/diploma 782 (6.0%) 972 (5.9%) 755 (6.2%) 

    Some college, or associates degree 4,170 (32%) 5,387 (33%) 4,041 (33%) 
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    Bachelor's degree 3,217 (25%) 3,849 (23%) 2,841 (23%) 

    Master's degree, PhD, or other postgraduate education 2,444 (19%) 3,170 (19%) 2,457 (20%) 

Employment status    

    Working full-time 7,241 (57%) 8,213 (50%) 6,041 (49%) 

    Working part-time 1,051 (8.3%) 1,536 (9.3%) 1,072 (8.7%) 

    Student 238 (1.9%) 300 (1.8%) 240 (2.0%) 

    Stay-at-home parent or homemaker 599 (4.8%) 659 (4.0%) 504 (4.1%) 

    Not working 722 (5.7%) 999 (6.1%) 726 (5.9%) 

    Not working, seeking employment 378 (3.0%) 551 (3.4%) 370 (3.0%) 

    Retired 2,369 (19%) 4,184 (25%) 3,322 (27%) 

Annual household income    

    No income 229 (1.8%) 271 (1.7%) 182 (1.5%) 

    Less than $14,000 592 (4.6%) 693 (4.3%) 426 (3.5%) 

    $14,000 to $29,999 1,090 (8.6%) 1,364 (8.5%) 989 (8.2%) 

    $30,000 - $49,999 1,814 (14%) 2,176 (13%) 1,554 (13%) 

    $50,000 - $74,999 2,006 (16%) 2,516 (16%) 1,940 (16%) 

    $75,000 - $99,999 1,584 (12%) 2,042 (13%) 1,589 (13%) 

    $100,000 to $149,999 2,150 (17%) 2,660 (16%) 2,107 (17%) 

    $150,000 - $199,999 1,064 (8.4%) 1,491 (9.2%) 1,142 (9.5%) 

    $200,000 or more 981 (7.7%) 1,226 (7.6%) 982 (8.1%) 

    I prefer not to answer 1,228 (9.6%) 1,695 (11%) 1,146 (9.5%) 

County    

    Allegany County 196 (1.5%) 258 (1.6%) 208 (1.7%) 

    Anne Arundel County 1,462 (11%) 1,862 (11%) 1,252 (10%) 

    Baltimore City 1,225 (9.4%) 1,412 (8.6%) 1,023 (8.3%) 

    Baltimore County 2,274 (17%) 2,833 (17%) 1,987 (16%) 

    Calvert County 240 (1.8%) 325 (2.0%) 230 (1.9%) 

    Caroline County 104 (0.8%) 134 (0.8%) 101 (0.8%) 

    Carroll County 545 (4.2%) 713 (4.3%) 529 (4.3%) 

    Cecil County 277 (2.1%) 413 (2.5%) 373 (3.0%) 

    Charles County 260 (2.0%) 356 (2.2%) 250 (2.0%) 

    Dorchester County 120 (0.9%) 156 (0.9%) 114 (0.9%) 

    Frederick County 778 (6.0%) 1,003 (6.1%) 819 (6.7%) 

    Garrett County 63 (0.5%) 71 (0.4%) 60 (0.5%) 
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    Harford County 790 (6.1%) 980 (6.0%) 733 (6.0%) 

    Howard County 681 (5.2%) 860 (5.2%) 657 (5.4%) 

    Kent County 43 (0.3%) 71 (0.4%) 59 (0.5%) 

    Montgomery County 1,669 (13%) 1,992 (12%) 1,533 (12%) 

    Prince George's County 760 (5.8%) 1,018 (6.2%) 743 (6.1%) 

    Queen Anne's County 167 (1.3%) 219 (1.3%) 168 (1.4%) 

    Somerset County 47 (0.4%) 64 (0.4%) 53 (0.4%) 

    St. Mary's County 221 (1.7%) 272 (1.7%) 212 (1.7%) 

    Talbot County 112 (0.9%) 183 (1.1%) 121 (1.0%) 

    Washington County 394 (3.0%) 501 (3.0%) 434 (3.5%) 

    Wicomico County 343 (2.6%) 413 (2.5%) 342 (2.8%) 

    Worcester County 218 (1.7%) 323 (2.0%) 260 (2.1%) 

    Other (please specify) 10 (<0.1%) 13 (<0.1%) 14 (0.1%) 

 



Table 2: General health information 2022 2023 2024 

Please choose the option below that is most accurate for you.    

    I am not currently, but was pregnant or breastfeeding in the last year 186 (2.6%) 251 (2.6%) 184 (2.5%) 

    I am currently breastfeeding 30 (0.4%) 35 (0.4%) 31 (0.4%) 

    I am currently pregnant 28 (0.4%) 56 (0.6%) 46 (0.6%) 

    I am currently pregnant and breastfeeding 12 (0.2%) 34 (0.4%) 24 (0.3%) 

    I am neither pregnant nor breastfeeding 6,816 (94%) 9,122 (94%) 6,873 (94%) 

    I prefer not to answer 144 (2.0%) 205 (2.1%) 154 (2.1%) 

Does anyone under the age of 18 live with you? Please select all that apply    

    No one under 18 lives with me   9,069 (70%) 12,087 (74%) 9,142 (75%) 

    Yes, one or more children under age 5 756 (5.8%) 824 (5.0%) 531 (4.3%) 

    Yes, one or more children ages 6-10 1,029 (7.9%) 1,025 (6.2%) 759 (6.2%) 

    Yes, one or more children ages 11-15 1,289 (9.9%) 1,409 (8.6%) 995 (8.1%) 

    Yes, one or more children ages 16-18 849 (6.5%) 1,090 (6.6%) 840 (6.8%) 

Do you currently have health insurance?    

    No -- 727 (4.4%) 493 (4.0%) 

    Yes -- 15,717 (96%) 11,782 (96%) 

In general, would you say your physical health is...    

    Excellent -- -- 723 (5.9%) 

    Very good -- -- 3,393 (28%) 

    Good -- -- 4,763 (39%) 

    Fair -- -- 2,650 (22%) 

    Poor -- -- 713 (5.8%) 

    I don't know -- -- 33 (0.3%) 

In general, would you say your mental health is...    

    Excellent -- -- 1,267 (10%) 

    Very good -- -- 3,087 (25%) 

    Good -- -- 4,235 (35%) 

    Fair -- -- 2,837 (23%) 

    Poor -- -- 785 (6.4%) 

    I don't know -- -- 45 (0.4%) 

Have you ever served in Armed Forces, Reserves, or National Guard?    

    No 11,752 (90%) 14,724 (90%) 10,917 (89%) 

    Prefer not to answer 78 (0.6%) 118 (0.7%) 93 (0.8%) 

    Yes 1,180 (9.1%) 1,602 (9.7%) 1,267 (10%) 



Table 3: Past Month Substance Use 2022 2023 2024 

How many days in the past month did you use each substance?    

 Cannabis       

     0 days 0 (0%) 498 (3.0%) 390 (3.2%) 

  1-4 days 1,200 (9.2%) 1,322 (8.1%) 907 (7.4%) 

      5-10 days 1,298 (10.0%) 1,411 (8.6%) 939 (7.7%) 

     11-19 days 1,720 (13%) 1,877 (11%) 1,337 (11%) 

      20-29 days 2,667 (21%) 3,335 (20%) 2,501 (20%) 

      All 30 days 6,102 (47%) 7,970 (49%) 6,178 (50%) 

 Tobacco       

      0 days 9,998 (77%) 12,710 (78%) 9,643 (79%) 

      1-4 days 448 (3.5%) 552 (3.4%) 378 (3.1%) 

      5-10 days 245 (1.9%) 286 (1.8%) 185 (1.5%) 

      11-19 days 252 (1.9%) 234 (1.4%) 178 (1.5%) 

      20-29 days 255 (2.0%) 322 (2.0%) 230 (1.9%) 

      All 30 days 1,728 (13%) 2,155 (13%) 1,548 (13%) 

 Alcohol       

      0 days 5,149 (40%) 7,005 (43%) 5,412 (44%) 

      1-4 days 3,813 (29%) 4,570 (28%) 3,490 (29%) 

      5-10 days 1,994 (15%) 2,229 (14%) 1,593 (13%) 

      11-19 days 1,159 (9.0%) 1,370 (8.4%) 912 (7.5%) 

      20-29 days 580 (4.5%) 769 (4.7%) 515 (4.2%) 

      All 30 days 254 (2.0%) 364 (2.2%) 275 (2.3%) 

 Psychedelics       

      0 days 12,430 (96%) 15,597 (96%) 11,699 (96%) 

      1-4 days 408 (3.2%) 540 (3.3%) 386 (3.2%) 

      5-10 days 38 (0.3%) 53 (0.3%) 26 (0.2%) 

      11-19 days 12 (<0.1%) 13 (<0.1%) 14 (0.1%) 

      20-29 days 5 (<0.1%) 9 (<0.1%) 3 (<0.1%) 

      All 30 days 30 (0.2%) 26 (0.2%) 20 (0.2%) 

 Benzodiazepines       

      0 days 11,755 (91%) 14,897 (92%) 11,022 (91%) 

      1-4 days 534 (4.1%) 608 (3.7%) 494 (4.1%) 

      5-10 days 174 (1.3%) 168 (1.0%) 147 (1.2%) 

      11-19 days 84 (0.7%) 94 (0.6%) 76 (0.6%) 
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      20-29 days 66 (0.5%) 75 (0.5%) 66 (0.5%) 

      All 30 days 310 (2.4%) 392 (2.4%) 349 (2.9%) 

 Stimulants       

      0 days 12,173 (94%) 15,327 (95%) 11,298 (93%) 

      1-4 days 175 (1.4%) 181 (1.1%) 155 (1.3%) 

      5-10 days 84 (0.7%) 81 (0.5%) 76 (0.6%) 

      11-19 days 79 (0.6%) 89 (0.5%) 82 (0.7%) 

      20-29 days 125 (1.0%) 147 (0.9%) 122 (1.0%) 

      All 30 days 283 (2.2%) 392 (2.4%) 406 (3.3%) 

 Opioids       

      0 days 12,256 (95%) 15,287 (94%) 11,340 (93%) 

      1-4 days 187 (1.4%) 242 (1.5%) 200 (1.6%) 

      5-10 days 71 (0.5%) 91 (0.6%) 72 (0.6%) 

      11-19 days 55 (0.4%) 84 (0.5%) 53 (0.4%) 

      20-29 days 49 (0.4%) 82 (0.5%) 62 (0.5%) 

      All 30 days 292 (2.3%) 442 (2.7%) 415 (3.4%) 

 

 

  



Table 4. Program Interactions 2022 2023 2024 

How many years have you been a certified patient in the Maryland medical 
cannabis program? 

   

    1 year 3,623 (28%) 3,027 (19%) 1,153 (9.5%) 

    2 years 3,417 (27%) 3,239 (20%) 1,823 (15%) 

    3 years 3,268 (25%) 4,431 (27%) 2,891 (24%) 

    4 years 1,661 (13%) 2,592 (16%) 2,624 (22%) 

    5 years 915 (7.1%) 1,743 (11%) 1,732 (14%) 

    6 years -- 1,236 (7.6%) 998 (8.2%) 

    7 years -- -- 967 (7.9%) 

How did you first learn about becoming a Maryland medical cannabis patient?    

    A friend or family member -- -- 3,980 (32%) 

    A healthcare provider -- -- 2,033 (17%) 

    A news article or something I read -- -- 2,555 (21%) 

    Another medical cannabis patient -- -- 1,848 (15%) 

    I don't remember -- -- 805 (6.6%) 

    I saw an ad or booth at an event -- -- 224 (1.8%) 

    Someone at a dispensary -- -- 245 (2.0%) 

    Other, specify: -- -- 579 (4.7%) 

Did anyone help you with the medical cannabis program registration process? If 
so, who? 

   

    No, I did it myself -- -- 7,542 (62%) 

    Yes, a friend or family member -- -- 1,839 (15%) 

    Yes, a healthcare provider -- -- 1,336 (11%) 

    Yes, but I can't remember who -- -- 176 (1.4%) 

    Yes, someone at a special event booth or festival tent -- -- 52 (0.4%) 

    Yes, someone from a dispensary -- -- 553 (4.5%) 

    Yes, someone from MMCC/MCA -- -- 642 (5.2%) 

    Yes, other, specify: -- -- 119 (1.0%) 

Which of the following is true?    

    Both my patient registration and provider certification must be renewed annually. -- -- 1,870 (15%) 
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    My patient registration must be renewed annually. -- -- 2,783 (23%) 

    My provider certification must be renewed annually. -- -- 5,089 (42%) 

    There's no difference between registration and certification. -- -- 252 (2.1%) 

    I'm not sure. -- -- 2,268 (18%) 

How frequently do you consult with your certifying provider (either in-person or as 
a telehealth appointment)? 

   

    Once per year, primarily to renew my medical cannabis certification -- -- 10,827 (88%) 

    Twice per year -- -- 651 (5.3%) 

    More than twice per year -- -- 769 (6.3%) 

How much does your certifying provider charge for annual certification    

    Less than $100 -- -- 4,883 (40%) 

    $100 - 149 -- -- 4,455 (36%) 

    $150 - 200 -- -- 2,013 (16%) 

    Over $200 -- -- 173 (1.4%) 

    Unsure -- -- 747 (6.1%) 

When purchasing cannabis at a licensed dispensary, how confident do you feel 
that you are receiving a safe, uncontaminated product? 

   

    Very high confidence 10,200 (79%) 13,268 (81%) 9,590 (78%) 

    Somewhat high confidence 1,980 (15%) 2,246 (14%) 1,914 (16%) 

    Neutral 577 (4.5%) 698 (4.2%) 571 (4.7%) 

    Low confidence 89 (0.7%) 116 (0.7%) 111 (0.9%) 

    Very low confidence 57 (0.4%) 78 (0.5%) 65 (0.5%) 

    I have not purchased cannabis at a dispensary in Maryland 13 (0.1%) 34 (0.2%) 21 (0.2%) 

Have you met with a Clinical Director in-person at least once?    

    Yes 5,579 (43%) 6,764 (41%) 4,879 (40%) 

    No 6,023 (47%) 7,998 (49%) 6,347 (52%) 

    I don't know 1,263 (9.8%) 1,564 (9.6%) 979 (8.0%) 

Have you met with a Clinical Director by phone or video chat at least once?    

    Yes 6,488 (50%) 8,270 (51%) 6,015 (49%) 

    No 5,500 (43%) 6,940 (43%) 5,504 (45%) 
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    I don't know 874 (6.8%) 1,094 (6.7%) 694 (5.7%) 

Have you tried to meet with a Clinical Director, but none were available?    

    Yes 225 (1.8%) 275 (1.7%) 198 (1.6%) 

    No 11,632 (91%) 14,622 (90%) 11,056 (91%) 

    I don't know 931 (7.3%) 1,268 (7.8%) 878 (7.2%) 

Were you unaware that Clinical Directors existed?    

    Yes 3,820 (30%) 4,890 (30%) 3,693 (30%) 

    No 7,952 (62%) 9,920 (61%) 7,426 (61%) 

    I don't know 1,013 (7.9%) 1,397 (8.6%) 1,008 (8.3%) 

The last time you consulted a Clinical Director, how long did you have to wait to 
talk to them? 

   

    No wait -- -- 2,342 (19%) 

    Less than 15 minutes -- -- 2,826 (23%) 

    Less than an hour -- -- 934 (7.6%) 

    Several hours -- -- 154 (1.3%) 

    A day or more -- -- 536 (4.4%) 

    About a week -- -- 142 (1.2%) 

    N/A, I haven't met with a clinical director -- -- 5,325 (43%) 

  



Table 5: Factors for Enhancing Program Experience  2022 2023 2024 

To what extent would this dispensary feature improve your experience as a 
medical patient? 

   

  Ensuring a Clinical Director is available during all standard business hours 
  (9am to 5pm/M-F)? 

   

   Great improvement -- -- 3,082 (25%) 

   Some improvement -- -- 3,271 (27%) 

   Little improvement -- -- 2,290 (19%) 

   No improvement -- -- 3,483 (29%) 

  Ensuring a Clinical Director is available during extended weekday hours and 
  on weekends? 

   

   Great improvement -- -- 2,603 (21%) 

   Some improvement -- -- 3,036 (25%) 

   Little improvement -- -- 2,475 (20%) 

   No improvement -- -- 4,005 (33%) 

 To what extent would this dispensary feature improve your experience as a 
 medical patient: Offering more low THC products? 

   

  Great improvement -- -- 2,028 (17%) 

  Some improvement -- -- 2,145 (18%) 

  Little improvement -- -- 2,012 (17%) 

  No improvement -- -- 5,921 (49%) 

 Increasing accommodations (ramps, automatic doors, large font resources, 
 etc.)? 

   

  Great improvement -- -- 3,129 (26%) 

  Some improvement -- -- 2,704 (22%) 

  Little improvement -- -- 1,812 (15%) 

  No improvement -- -- 4,454 (37%) 

What are the most important factors that keep you in the medical cannabis 
program now that adult-use cannabis is available in Maryland? Please rank the 
topics in order of importance where the most important topic is #1. 

   

 Higher potency products    

  1 -- 2,057 (13%) 4,507 (38%) 

  2 -- 4,493 (28%) 2,121 (18%) 

  3 -- 2,937 (18%) 1,588 (13%) 

      4 -- 2,184 (14%) 1,274 (11%) 

      5 -- 1,716 (11%) 929 (7.7%) 

      6 -- 1,128 (7.0%) 620 (5.2%) 

      7 -- 743 (4.6%) 412 (3.4%) 
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  8 -- 393 (2.5%) 267 (2.2%) 

  9 -- 262 (1.6%) 168 (1.4%) 

  10 -- 116 (0.7%) 110 (0.9%) 

 Tax benefit (no taxes)    

  1 -- 3,098 (19%) 3,105 (26%) 

  2 -- 2,650 (17%) 3,952 (33%) 

  3 -- 4,008 (25%) 1,990 (17%) 

      4 -- 2,356 (15%) 1,195 (10.0%) 

      5 -- 1,533 (9.6%) 747 (6.2%) 

      6 -- 895 (5.6%) 404 (3.4%) 

      7 -- 574 (3.6%) 266 (2.2%) 

  8 -- 393 (2.5%) 161 (1.3%) 

  9 -- 364 (2.3%) 100 (0.8%) 

  10 -- 158 (1.0%) 76 (0.6%) 

 Education (Clinical Directors)    

  1 -- 565 (3.5%) 487 (4.1%) 

  2 -- 664 (4.1%) 696 (5.8%) 

  3 -- 1,038 (6.5%) 1,706 (14%) 

      4 -- 2,672 (17%) 1,580 (13%) 

      5 -- 2,421 (15%) 2,067 (17%) 

      6 -- 2,628 (16%) 2,095 (17%) 

      7 -- 2,425 (15%) 1,579 (13%) 

  8 -- 2,120 (13%) 1,061 (8.8%) 

  9 -- 1,251 (7.8%) 497 (4.1%) 

  10 -- 245 (1.5%) 228 (1.9%) 

 Higher possession/purchase limits    

  1 -- 267 (1.7%) 339 (2.8%) 

  2 -- 658 (4.1%) 1,026 (8.6%) 

  3 -- 1,365 (8.5%) 1,927 (16%) 

      4 -- 2,320 (14%) 2,860 (24%) 

      5 -- 3,959 (25%) 2,334 (19%) 

      6 -- 3,297 (21%) 1,701 (14%) 

      7 -- 2,448 (15%) 1,057 (8.8%) 

  8 -- 1,267 (7.9%) 519 (4.3%) 
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  9 -- 366 (2.3%) 186 (1.6%) 

  10 -- 82 (0.5%) 47 (0.4%) 

 Lower age restrictions    

  1 -- 77 (0.5%) 98 (0.8%) 

  2 -- 61 (0.4%) 75 (0.6%) 

  3 -- 94 (0.6%) 140 (1.2%) 

      4 -- 199 (1.2%) 368 (3.1%) 

      5 -- 582 (3.6%) 1,318 (11%) 

      6 -- 2,134 (13%) 1,815 (15%) 

      7 -- 2,506 (16%) 2,334 (19%) 

  8 -- 3,335 (21%) 2,029 (17%) 

  9 -- 5,587 (35%) 2,051 (17%) 

  10 -- 1,454 (9.1%) 1,768 (15%) 

 Patient-only lines or hours    

  1 -- 1,694 (11%) 1,594 (13%) 

  2 -- 2,065 (13%) 2,008 (17%) 

  3 -- 1,950 (12%) 2,216 (18%) 

      4 -- 2,004 (13%) 1,950 (16%) 

      5 -- 1,758 (11%) 1,468 (12%) 

      6 -- 1,646 (10%) 1,599 (13%) 

      7 -- 1,601 (10.0%) 733 (6.1%) 

  8 -- 2,611 (16%) 280 (2.3%) 

  9 -- 578 (3.6%) 112 (0.9%) 

  10 -- 122 (0.8%) 36 (0.3%) 

 Access to delivery services    

  1 -- 268 (1.7%) 366 (3.1%) 

  2 -- 457 (2.9%) 536 (4.5%) 

  3 -- 627 (3.9%) 750 (6.3%) 

      4 -- 731 (4.6%) 1,066 (8.9%) 

      5 -- 1,006 (6.3%) 1,553 (13%) 

      6 -- 1,353 (8.4%) 1,962 (16%) 

      7 -- 2,101 (13%) 3,107 (26%) 

  8 -- 3,514 (22%) 1,677 (14%) 

  9 -- 5,580 (35%) 807 (6.7%) 
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  10 -- 392 (2.4%) 172 (1.4%) 

 Patient-only product discounts at dispensaries    

  1 -- -- 800 (6.7%) 

  2 -- -- 1,158 (9.7%) 

  3 -- -- 1,270 (11%) 

      4 -- -- 1,175 (9.8%) 

      5 -- -- 1,017 (8.5%) 

      6 -- -- 970 (8.1%) 

      7 -- -- 1,281 (11%) 

  8 -- -- 3,577 (30%) 

  9 -- -- 670 (5.6%) 

  10 -- -- 78 (0.7%) 

 Stronger legal protections: (please specify)    

  1 -- -- 458 (3.8%) 

  2 -- -- 330 (2.8%) 

  3 -- -- 336 (2.8%) 

      4 -- -- 462 (3.9%) 

      5 -- -- 489 (4.1%) 

      6 -- -- 723 (6.0%) 

      7 -- -- 1,027 (8.6%) 

  8 -- -- 1,861 (16%) 

  9 -- -- 5,769 (48%) 

  10 -- -- 541 (4.5%) 

 Other (Please specify below)    

  1 -- 550 (3.4%) 242 (2.0%) 

  2 -- 136 (0.8%) 94 (0.8%) 

  3 -- 85 (0.5%) 73 (0.6%) 

      4 -- 65 (0.4%) 66 (0.6%) 

      5 -- 56 (0.3%) 74 (0.6%) 

      6 -- 90 (0.6%) 107 (0.9%) 

      7 -- 189 (1.2%) 201 (1.7%) 

  8 -- 372 (2.3%) 567 (4.7%) 

  9 -- 1,242 (7.7%) 1,636 (14%) 

  10 -- 13,244 (83%) 8,936 (74%) 
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Do you plan to remain in the medical cannabis program by renewing your 
certification? 

   

 I don't know -- 1,791 (11%) 835 (6.8%) 

 No -- 304 (1.9%) 147 (1.2%) 

 Yes -- 14,307 (87%) 11,288 (92%) 

[If 'No' was selected in previous question, then:] What is the primary reason you 
plan to leave the medical program? 

   

    Concern over purchasing/possessing a firearm (medical cannabis patients are 
prohibited from purchasing/possessing firearms) 

-- 35 (12%) 27 (18%) 

    Cost of annual recertification from a certifying healthcare provider -- 114 (38%) 32 (22%) 

    Higher cost of medical cannabis products -- 17 (5.6%) 6 (4.1%) 

    I prefer anonymity of adult-use market -- 11 (3.6%) 6 (4.1%) 

    Other, please specify: -- 79 (26%) 50 (34%) 

    The amount of paperwork/administration in the medical program (e.g. the 
registration and certification are burdensome/confusing) 

-- 13 (4.3%) 7 (4.8%) 

    The products I use are sold on the adult-use market (don't require a medical card) -- 33 (11%) 19 (13%) 

 

 



Table 6: Information Sourcing and Satisfaction 2022 2023 2024 

For each of the following topics related to medical cannabis use, who has been 
your primary source of information?  

   

 Drug interactions (alcohol, prescription/nonprescription drugs, 
supplements) 

   

  Certifying provider -- -- 2,483 (36%) 

  Clinical director -- -- 488 (7.1%) 

  Primary care provider (PCP) -- -- 2,183 (32%) 

  Dispensary agent (budtender) -- -- 988 (14%) 

  Other healthcare provider -- -- 775 (11%) 

 Possible side effects or contraindications    

  Certifying provider -- -- 2,464 (35%) 

  Clinical director -- -- 574 (8.2%) 

  Primary care provider (PCP) -- -- 1,591 (23%) 

  Dispensary agent (budtender) -- -- 1,729 (25%) 

  Other healthcare provider -- -- 680 (9.7%) 

 Different methods, strengths, effects, and forms of cannabis for your 
qualifying condition 

   

  Certifying provider -- -- 2,231 (24%) 

  Clinical director -- -- 642 (7.0%) 

  Primary care provider (PCP) -- -- 453 (4.9%) 

  Dispensary agent (budtender) -- -- 5,454 (60%) 

  Other healthcare provider -- -- 386 (4.2%) 

 THC dose appropriate/effective for your certifying condition    

  Certifying provider -- -- 2,658 (33%) 

  Clinical director -- -- 716 (9.0%) 

  Primary care provider (PCP) -- -- 484 (6.1%) 

  Dispensary agent (budtender) -- -- 3,676 (46%) 

  Other healthcare provider -- -- 425 (5.3%) 

 Addiction / cannabis use disorder    

  Certifying provider -- -- 1,607 (40%) 

  Clinical director -- -- 456 (11%) 

  Primary care provider (PCP) -- -- 1,073 (26%) 

  Dispensary agent (budtender) -- -- 389 (9.6%) 

  Other healthcare provider -- -- 526 (13%) 

How satisfied were you with the information provided to you about each topic?    
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 Drug interactions (alcohol, prescription/nonprescription drugs, 
supplements) 

   

  Very satisfied -- -- 5,865 (56%) 

  Somewhat satisfied -- -- 1,397 (13%) 

  Neutral -- -- 2,755 (26%) 

  Somewhat unsatisfied -- -- 164 (1.6%) 

  Very unsatisfied -- -- 294 (2.8%) 

 Possible side effects or contraindications    

  Very satisfied -- -- 5,650 (54%) 

  Somewhat satisfied -- -- 1,443 (14%) 

  Neutral -- -- 2,970 (28%) 

  Somewhat unsatisfied -- -- 176 (1.7%) 

  Very unsatisfied -- -- 265 (2.5%) 

 Different methods, strengths, effects, and forms of cannabis for your 
qualifying condition 

   

  Very satisfied -- -- 6,548 (58%) 

  Somewhat satisfied -- -- 1,916 (17%) 

  Neutral -- -- 2,368 (21%) 

  Somewhat unsatisfied -- -- 193 (1.7%) 

  Very unsatisfied -- -- 271 (2.4%) 

 THC dose appropriate/effective for your certifying condition    

  Very satisfied -- -- 6,216 (56%) 

  Somewhat satisfied -- -- 1,731 (16%) 

  Neutral -- -- 2,591 (24%) 

  Somewhat unsatisfied -- -- 189 (1.7%) 

  Very unsatisfied -- -- 293 (2.7%) 

 Addiction / cannabis use disorder    

  Very satisfied -- -- 3,873 (46%) 

  Somewhat satisfied -- -- 774 (9.2%) 

  Neutral -- -- 3,341 (40%) 

  Somewhat unsatisfied -- -- 140 (1.7%) 

  Very unsatisfied -- -- 259 (3.1%) 

 

 



Table 7: Risk Perceptions & Use in the Home 2022 2023 2024 

In the past year, how often did you engage in each of the following?     

 I smoked cannabis inside my house    

  Always 3,057 (24%) 3,880 (24%) 2,703 (22%) 

  Most of the time 1,983 (15%) 2,526 (15%) 1,837 (15%) 

  About half the time 620 (4.8%) 612 (3.7%) 495 (4.0%) 

  Sometimes 2,317 (18%) 2,754 (17%) 1,863 (15%) 

  Never 4,979 (38%) 6,625 (40%) 5,331 (44%) 

 I vaped cannabis inside my house    

  Always 2,477 (19%) 2,961 (18%) 2,217 (18%) 

  Most of the time 2,037 (16%) 2,327 (14%) 1,675 (14%) 

  About half the time 861 (6.6%) 925 (5.6%) 629 (5.1%) 

  Sometimes 3,332 (26%) 4,228 (26%) 2,972 (24%) 

  Never 4,255 (33%) 5,939 (36%) 4,737 (39%) 

 I stored cannabis in a locked, safe location    

  Always 8,195 (63%) 8,951 (55%) 6,503 (53%) 

  Most of the time 1,475 (11%) 1,818 (11%) 1,318 (11%) 

  About half the time 235 (1.8%) 317 (1.9%) 236 (1.9%) 

  Sometimes 795 (6.1%) 1,023 (6.2%) 819 (6.7%) 

  Never 2,272 (18%) 4,275 (26%) 3,354 (27%) 

 I smoked or vaped cannabis in my car while driving    

  Always -- 315 (1.9%) 162 (1.3%) 

  Most of the time -- 241 (1.5%) 160 (1.3%) 

  About half the time -- 280 (1.7%) 166 (1.4%) 

  Sometimes -- 2,996 (18%) 1,318 (11%) 

  Never -- 12,529 (77%) 10,410 (85%) 

In your opinion, how harmful or dangerous are each of the following activities?    

 Driving under the influence of cannabis    

  Very harmful -- 4,984 (30%) 4,298 (35%) 

  Moderately harmful -- 4,050 (25%) 3,076 (25%) 

  A little harmful -- 4,852 (30%) 3,208 (26%) 

  Not harmful at all -- 2,475 (15%) 1,617 (13%) 

 Driving under the influence of alcohol    

  Very harmful -- 14,866 (91%) 11,229 (92%) 

  Moderately harmful -- 1,268 (7.7%) 833 (6.8%) 
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  A little harmful -- 187 (1.1%) 110 (0.9%) 

  Not harmful at all -- 61 (0.4%) 53 (0.4%) 

 Using cannabis at the same time as alcohol or other substances    

  Very harmful -- 1,994 (12%) 5,309 (43%) 

  Moderately harmful -- 3,022 (18%) 3,070 (25%) 

  A little harmful -- 4,025 (25%) 2,641 (22%) 

  Not harmful at all -- 7,324 (45%) 1,202 (9.8%) 

How many hours after consuming cannabis is it safe to drive?    

    0 hours -- -- 764 (6.3%) 

    1 hour -- -- 1,517 (13%) 

    2 hours -- -- 2,102 (17%) 

    3 hours -- -- 1,120 (9.3%) 

    4 hours -- -- 2,109 (18%) 

    5 hours -- -- 791 (6.6%) 

    6 hours -- -- 1,201 (10.0%) 

    7 hours -- -- 168 (1.4%) 

    8 hours -- -- 875 (7.3%) 

    9 hours -- -- 314 (2.6%) 

    10 hours -- -- 237 (2.0%) 

    11 hours -- -- 25 (0.2%) 

    12 hours -- -- 815 (6.8%) 

How risky is it to drive 'a little high'?    

    Not risky -- -- 1,500 (12%) 

    Somewhat risky -- -- 4,337 (35%) 

    Very risky -- -- 5,819 (47%) 

    Not sure -- -- 607 (4.9%) 

 

  



Table 8. Patterns of Cannabis Use 2022 2023 2024 

In the past month, have you smoked or vaped cannabis in the following 
locations?     

 Public recreation area (park, beach, pool, etc.)    

  No -- 13,662 (83%) 8,918 (75%) 

  Yes -- 2,733 (17%) 2,944 (25%) 

 Public transportation    

  No -- 16,172 (99%) 11,630 (98%) 

  Yes -- 224 (1.4%) 236 (2.0%) 

 Workplace or office    

  No -- 15,446 (94%) 11,053 (93%) 

  Yes -- 949 (5.8%) 809 (6.8%) 

 Event venues (sports, concerts, etc.)    

  No -- 13,722 (84%) 8,937 (75%) 

  Yes -- 2,674 (16%) 2,926 (25%) 

 Bar or restaurant    

  No -- 14,528 (89%) 10,157 (86%) 

  Yes -- 1,864 (11%) 1,716 (14%) 

How many days in the past month did you use each method of cannabis 
consumption?    

 Smoked from glassware, bowl, or bong, pre-roll, joint, etc.    

  0 Days 3,504 (27%) 4,995 (31%) 3,708 (31%) 

  1-4 Days 1,868 (14%) 2,276 (14%) 1,640 (14%) 

  5-10 Days 1,328 (10%) 1,326 (8.4%) 991 (8.4%) 

  11-20 Days 1,436 (11%) 1,509 (9.5%) 1,133 (9.6%) 

  21-30 Days 4,822 (37%) 5,774 (36%) 4,354 (37%) 

 Consumed edibles    

  0 Days 3,970 (31%) 4,712 (30%) 3,166 (27%) 

  1-4 Days 3,668 (28%) 4,236 (27%) 3,000 (25%) 

  5-10 Days 2,224 (17%) 2,507 (16%) 1,919 (16%) 

  11-20 Days 1,390 (11%) 1,755 (11%) 1,441 (12%) 

  21-30 Days 1,693 (13%) 2,668 (17%) 2,310 (20%) 

 Vaped cannabis    

  0 Days 4,372 (34%) 6,021 (38%) 4,479 (38%) 

  1-4 Days 2,221 (17%) 2,700 (17%) 1,851 (16%) 

  5-10 Days 1,806 (14%) 1,970 (12%) 1,425 (12%) 
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  11-20 Days 1,701 (13%) 1,848 (12%) 1,363 (12%) 

  21-30 Days 2,849 (22%) 3,330 (21%) 2,717 (23%) 

 Dabbing, oil, wax, shatter, butter    

  0 Days 10,373 (80%) 13,113 (83%) 9,443 (80%) 

  1-4 Days 935 (7.2%) 1,094 (6.9%) 959 (8.1%) 

  5-10 Days 548 (4.2%) 546 (3.4%) 470 (4.0%) 

  11-20 Days 380 (2.9%) 399 (2.5%) 311 (2.6%) 

  21-30 Days 701 (5.4%) 690 (4.4%) 634 (5.4%) 

 Capsules or tablets    

  0 Days 11,283 (87%) 13,888 (88%) 10,444 (88%) 

  1-4 Days 845 (6.5%) 1,023 (6.5%) 696 (5.9%) 

  5-10 Days 396 (3.1%) 433 (2.7%) 317 (2.7%) 

  11-20 Days 181 (1.4%) 219 (1.4%) 157 (1.3%) 

  21-30 Days 223 (1.7%) 259 (1.6%) 208 (1.8%) 

 Tinctures or oral sprays    

  0 Days 10,077 (78%) 12,025 (76%) 10,456 (88%) 

  1-4 Days 1,239 (9.6%) 1,615 (10%) 737 (6.2%) 

  5-10 Days 825 (6.4%) 1,003 (6.3%) 289 (2.4%) 

  11-20 Days 435 (3.4%) 628 (4.0%) 137 (1.2%) 

  21-30 Days 351 (2.7%) 561 (3.5%) 197 (1.7%) 

 Topicals (balm, lotion, cream)    

  0 Days 12,693 (98%) 15,488 (98%) 8,981 (76%) 

  1-4 Days 126 (1.0%) 158 (1.0%) 1,251 (11%) 

  5-10 Days 33 (0.3%) 77 (0.5%) 736 (6.2%) 

  11-20 Days 20 (0.2%) 30 (0.2%) 471 (4.0%) 

  21-30 Days 29 (0.2%) 45 (0.3%) 373 (3.2%) 

 Transdermal (patch)    

  0 Days 12,827 (99%) 15,688 (99%) 11,561 (98%) 

  1-4 Days 48 (0.4%) 49 (0.3%) 115 (1.0%) 

  5-10 Days 11 (<0.1%) 20 (0.1%) 42 (0.4%) 

  11-20 Days 6 (<0.1%) 10 (<0.1%) 17 (0.1%) 

  21-30 Days 13 (0.1%) 24 (0.2%) 63 (0.5%) 

 Rectal/vaginal suppositories    

  0 Days -- -- 11,687 (99%) 
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  1-4 Days -- -- 50 (0.4%) 

  5-10 Days -- -- 13 (0.1%) 

  11-20 Days -- -- 5 (<0.1%) 

  21-30 Days -- -- 34 (0.3%) 

During the past month, how many times did you drive/operate a car or 
other motor vehicle within three hours of consuming cannabis and/or when 
you were under the influence of cannabis? 

   

    0 times 10,455 (81%) 9,498 (60%) 7,767 (66%) 

    1 time 501 (3.9%) 922 (5.8%) 676 (5.7%) 

    2-3 times 842 (6.5%) 2,078 (13%) 1,378 (12%) 

    4-5 times 230 (1.8%) 799 (5.0%) 446 (3.8%) 

    6 or more times 829 (6.4%) 2,562 (16%) 1,560 (13%) 

    I did not use cannabis in the past 30 days 29 (0.2%) 35 (0.2%) 21 (0.2%) 

In the past month, what percentage of your cannabis consumption was 
medical vs. non-medical (i.e., recreational)?    

    100% medical use 8,489 (66%) 11,029 (69%) 8,801 (74%) 

    75% medical, 25% non-medical 2,511 (19%) 2,889 (18%) 1,884 (16%) 

    50% medical, 50% non-medical 1,542 (12%) 1,585 (10.0%) 915 (7.7%) 

    25% medical, 75% non-medical 234 (1.8%) 255 (1.6%) 167 (1.4%) 

    100% non-medical 108 (0.8%) 104 (0.7%) 65 (0.5%) 

    I didn't use cannabis in the past month 15 (0.1%) 48 (0.3%) 33 (0.3%) 

 

 

  



Table 9. Medical Use, Outcomes, and Attitudes Toward Cannabis 2022 2023 2024 

What medical condition or symptom do you most commonly use cannabis to 
treat? Select one. 

   

    Anorexia 123 (1.0%) 158 (1.0%) 104 (0.9%) 

    Cachexia or wasting syndrome 27 (0.2%) 21 (0.1%) 27 (0.2%) 

    Glaucoma 0 (0%) 169 (1.0%) 126 (1.0%) 

    Other chronic condition 4,245 (33%) 4,740 (29%) 3,527 (29%) 

    Post Traumatic Stress Disorder (PTSD) 1,630 (13%) 2,070 (13%) 1,646 (13%) 

    Seizures 89 (0.7%) 140 (0.9%) 103 (0.8%) 

    Severe nausea 346 (2.7%) 373 (2.3%) 276 (2.3%) 

    Severe or chronic pain 6,014 (47%) 8,290 (51%) 6,111 (50%) 

    Severe or persistent muscle spasms 411 (3.2%) 423 (2.6%) 314 (2.6%) 

[If 'Other' was selected in previous question, then:] You reported using cannabis 
to treat 'Other chronic condition' in the previous question. Which of the 
following conditions are you most commonly using cannabis to treat? 

   

    Anxiety -- 1,803 (38%) 1,310 (37%) 

    Arthritis -- 235 (5.0%) 209 (5.9%) 

    Attention-deficit/hyperactivity disorder (ADHD) -- 108 (2.3%) 118 (3.3%) 

    Autism Spectrum Disorder (ASD) -- 26 (0.5%) 20 (0.6%) 

    Depression -- 506 (11%) 345 (9.8%) 

    Gastrointestinal (stomach) distress -- 185 (3.9%) 149 (4.2%) 

    Insomnia or sleep disruptions -- 1,051 (22%) 749 (21%) 

    Sexual disorders -- 0 (0%) 8 (0.2%) 

    Other, not listed here (please specify:) -- 817 (17%) 617 (18%) 

Think about the medical condition or symptom you most commonly use 
cannabis to treat. How effective do you feel cannabis has been in treating that 
condition or symptom? 

   

    Extremely effective 3,721 (29%) 5,791 (35%) 3,744 (31%) 

    Very effective 5,996 (46%) 6,961 (42%) 5,577 (45%) 

    Moderately effective 2,768 (21%) 3,109 (19%) 2,544 (21%) 

    Slightly effective 389 (3.0%) 499 (3.0%) 362 (3.0%) 

    Not effective at all 37 (0.3%) 75 (0.5%) 41 (0.3%) 

During the past year, have you experienced the following conditions when 
consuming cannabis, and if so, how often?  

   

 Anxiety    

  Never 8,935 (69%) -- 7,723 (63%) 

  Once or twice 2,014 (16%) -- 3,406 (28%) 
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  About monthly 1,105 (8.6%) -- 524 (4.3%) 

  About weekly 456 (3.5%) -- 332 (2.7%) 

  About daily 372 (2.9%) -- 264 (2.2%) 

 Panic    

  Never 10,754 (83%) -- 10,218 (83%) 

  Once or twice 1,290 (10%) -- 1,567 (13%) 

  About monthly 511 (4.0%) -- 240 (2.0%) 

  About weekly 189 (1.5%) -- 135 (1.1%) 

  About daily 143 (1.1%) -- 85 (0.7%) 

 Psychotic or paranoid feelings    

  Never 11,213 (87%) -- 10,572 (86%) 

  Once or twice 1,037 (8.0%) -- 1,386 (11%) 

  About monthly 444 (3.4%) -- 169 (1.4%) 

  About weekly 123 (1.0%) -- 72 (0.6%) 

  About daily 69 (0.5%) -- 46 (0.4%) 

 Suicidal thoughts or ideation    

  Never 12,516 (97%) -- 11,892 (97%) 

  Once or twice 175 (1.4%) -- 246 (2.0%) 

  About monthly 115 (0.9%) -- 49 (0.4%) 

  About weekly 44 (0.3%) -- 23 (0.2%) 

  About daily 39 (0.3%) -- 30 (0.2%) 

 Breathing problems    

  Never 11,587 (90%) -- 10,487 (86%) 

  Once or twice 680 (5.3%) -- 1,368 (11%) 

  About monthly 393 (3.1%) -- 197 (1.6%) 

  About weekly 137 (1.1%) -- 105 (0.9%) 

  About daily 74 (0.6%) -- 68 (0.6%) 

 Nausea/vomiting    

  Never 11,693 (91%) -- 11,044 (90%) 

  Once or twice 737 (5.7%) -- 918 (7.5%) 

  About monthly 262 (2.0%) -- 126 (1.0%) 

  About weekly 106 (0.8%) -- 77 (0.6%) 

  About daily 67 (0.5%) -- 58 (0.5%) 

Have you ever experienced cannabis hyperemesis syndrome (repeated, severe 
vomiting from cannabis use)? 
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    No -- -- 11,893 (97%) 

    Unsure -- -- 167 (1.4%) 

    Yes -- -- 209 (1.7%) 

How often during the past 6 months did you find that you were not able to stop 
using cannabis once you had started? 

   

    Not Applicable, did not try to stop -- 13,806 (85%) 9,866 (81%) 

    Less than monthly -- 1,633 (10%) 1,581 (13%) 

    Monthly -- 275 (1.7%) 231 (1.9%) 

    Weekly -- 177 (1.1%) 154 (1.3%) 

    Daily or almost daily -- 381 (2.3%) 342 (2.8%) 

How often in the past 6 months have you devoted a great deal of your time to 
getting, using, or recovering from cannabis? 

   

    Never -- 12,031 (74%) 8,747 (72%) 

    Less than monthly -- 1,789 (11%) 1,507 (12%) 

    Monthly -- 894 (5.5%) 692 (5.7%) 

    Weekly -- 761 (4.7%) 571 (4.7%) 

    Daily or almost daily -- 867 (5.3%) 675 (5.5%) 

How often in the past 6 months have you had a problem with your memory or 
concentration after using cannabis? 

   

    Never -- 10,877 (66%) 7,642 (63%) 

    Less than monthly -- 3,239 (20%) 2,777 (23%) 

    Monthly -- 851 (5.2%) 728 (6.0%) 

    Weekly -- 794 (4.9%) 621 (5.1%) 

    Daily or almost daily -- 609 (3.7%) 444 (3.6%) 

How comfortable do you feel telling or letting the following people know that 
you consume cannabis?  

   

 Family    

  Definitely not comfortable 613 (4.8%) 732 (4.5%) 560 (4.6%) 

  Probably not comfortable 579 (4.5%) 662 (4.0%) 509 (4.2%) 

  Might or might not feel comfortable 1,580 (12%) 2,005 (12%) 1,529 (12%) 

  Somewhat comfortable 2,469 (19%) 3,061 (19%) 2,242 (18%) 

  Very comfortable 7,654 (59%) 9,962 (61%) 7,414 (61%) 

 Friends    

  Definitely not comfortable 277 (2.1%) 424 (2.6%) 305 (2.5%) 

  Probably not comfortable 294 (2.3%) 431 (2.6%) 312 (2.5%) 

  Might or might not feel comfortable 1,333 (10%) 1,779 (11%) 1,263 (10%) 
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  Somewhat comfortable 2,244 (17%) 2,856 (17%) 2,120 (17%) 

  Very comfortable 8,739 (68%) 10,920 (67%) 8,249 (67%) 

 My primary care provider    

  Definitely not comfortable 503 (3.9%) 821 (5.0%) 566 (4.6%) 

  Probably not comfortable 642 (5.0%) 807 (4.9%) 544 (4.4%) 

  Might or might not feel comfortable 1,260 (9.8%) 1,495 (9.1%) 1,004 (8.2%) 

  Somewhat comfortable 2,346 (18%) 2,898 (18%) 2,243 (18%) 

  Very comfortable 8,138 (63%) 10,388 (63%) 7,887 (64%) 

 Other healthcare providers    

  Definitely not comfortable 594 (4.6%) 914 (5.6%) 640 (5.2%) 

  Probably not comfortable 805 (6.2%) 981 (6.0%) 681 (5.6%) 

  Might or might not feel comfortable 1,815 (14%) 2,277 (14%) 1,511 (12%) 

  Somewhat comfortable 2,438 (19%) 3,202 (20%) 2,457 (20%) 

  Very comfortable 7,239 (56%) 9,027 (55%) 6,964 (57%) 

 

 

 



Table 10: Public Education Priorities 2022 2023 2024 

What do you think are the three (3) most important topics on which to educate the 
public about cannabis use? Please select the 3 topics from the list below. 

   

    Addiction -- -- 1,545 (4.3%) 

    Differences between medical and adult-use cannabis -- -- 2,432 (6.7%) 

    Potential benefits to mental health -- -- 6,183 (17%) 

    Potential risks or harms to mental health -- -- 1,810 (5.0%) 

    Driving -- -- 3,074 (8.5%) 

    Poisoning/accidental exposure -- -- 724 (2.0%) 

    Public use/use in shared spaces -- -- 2,145 (5.9%) 

    Cannabis use during pregnancy -- -- 1,360 (3.7%) 

    Mixing cannabis with other substances (alcohol, other drugs, and/or prescribed 
medications) 

-- -- 3,249 (8.9%) 

    Potency, dosage, and delayed onset of products -- -- 3,955 (11%) 

    Differences between THC and CBD -- -- 3,668 (10%) 

    Legal issues, please specify: -- -- 557 (1.5%) 

    Educating healthcare providers about cannabis use -- -- 5,355 (15%) 

    Other, please specify: -- -- 288 (0.8%) 

  



Table 11: Preferences for a State-Provided Cannabis Guidance Resource 2022 2023 2024 

Would you utilize a FREE state resource that allows you to call a medical 
professional for guidance on any of the following topics? Select all of the topics 
you would be interested in. 

   

    Contraindications, including health conditions, medications, and other 
substance/drug interactions with cannabis 

-- -- 4,230 (17%) 

    Specific products and strains available in Maryland dispensaries -- -- 4,832 (19%) 

    Different cannabis products and strains related to certifying conditions -- -- 5,871 (24%) 

    Potential health risks related to cannabis use -- -- 2,410 (9.7%) 

    Help with reducing/stopping cannabis use -- -- 917 (3.7%) 

    Side effects from cannabis use -- -- 2,007 (8.1%) 

    Other cannabis-related topic(s) you would like to consult with a medical 
professional about (please specify) 

-- -- 488 (2.0%) 

    I would not use this -- -- 4,099 (16%) 

Thinking about the state resource from the previous question, how important 
would the following elements be for this resource? Please rank the topics in order 
of importance where the most important topic is #1.  

   

 Provider knowledge on specific cannabis products available in Maryland    

  1 -- -- 5,226 (49%) 

  2 -- -- 3,535 (33%) 

  3 -- -- 733 (6.9%) 

  4 -- -- 544 (5.1%) 

  5 -- -- 356 (3.3%) 

  6 -- -- 249 (2.3%) 

 Provider knowledge on effects of different strains of cannabis for certifying 
 conditions 

   

  1 -- -- 3,507 (33%) 

  2 -- -- 4,671 (44%) 

  3 -- -- 1,179 (11%) 

  4 -- -- 603 (5.7%) 

  5 -- -- 456 (4.3%) 

  6 -- -- 227 (2.1%) 

 Real time availability during standard business hours (9a-5p M-F)    

  1 -- -- 720 (6.8%) 

  2 -- -- 899 (8.4%) 

  3 -- -- 5,005 (47%) 

  4 -- -- 2,438 (23%) 

  5 -- -- 1,014 (9.5%) 
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  6 -- -- 567 (5.3%) 

 Real time availability during extended business hours (8a-8p M-F)    

  1 -- -- 483 (4.5%) 

  2 -- -- 674 (6.3%) 

  3 -- -- 1,407 (13%) 

  4 -- -- 4,902 (46%) 

  5 -- -- 2,563 (24%) 

  6 -- -- 614 (5.8%) 

 Real time availability on weekends    

  1 -- -- 318 (3.0%) 

  2 -- -- 467 (4.4%) 

  3 -- -- 947 (8.9%) 

  4 -- -- 1,349 (13%) 

  5 -- -- 5,161 (48%) 

  6 -- -- 2,401 (23%) 

 Intake message service with “live” callback within one business day    

  1 -- -- 389 (3.7%) 

  2 -- -- 397 (3.7%) 

  3 -- -- 1,372 (13%) 

  4 -- -- 807 (7.6%) 

  5 -- -- 1,093 (10%) 

  6 -- -- 6,585 (62%) 

 

 

 



Table 12: Insights on Adult-Use Cannabis Participation and Impacts 2022 2023 2024 

Would you visit an adult-use (21+) cannabis club, café, lounge, or social consumption 
site if one was available where you live? 

   

    Don't know -- -- 450 (3.7%) 

    Maybe -- -- 2,553 (21%) 

    No -- -- 2,703 (22%) 

    Yes -- -- 6,558 (53%) 

[If 'Yes' was selected in previous question, then:] What type(s) of cannabis would 
you be interested in being permitted in an adult-use (21+) cannabis club, café, 
lounge, or social consumption site? Select one. 

   

    All above forms of cannabis consumption -- -- 5,468 (83%) 

    Edibles only (e.g., single serving chew, baked goods, chocolates, beverages) -- -- 414 (6.3%) 

    Smoking and vaping only -- -- 340 (5.2%) 

    Unsure / no preference -- -- 334 (5.1%) 

Does your rental home lease agreement prohibit or ban smoking or vaping cannabis 
inside your home? 

   

    I don't know -- -- 588 (4.8%) 

    N/A, I do not rent my home -- -- 7,759 (63%) 

    No -- -- 2,491 (20%) 

    Yes, both smoking and vaping are prohibited -- -- 855 (7.0%) 

    Yes, but only smoking is prohibited -- -- 562 (4.6%) 

How has legalization of adult-use cannabis affected the supply of the medical 
cannabis products you typically purchase? 

  -- 

    Improved - there is more supply available -- 1,732 (11%) 2,785 (23%) 

    No change -- 9,220 (56%) 6,345 (52%) 

    Worsened - there is less supply available -- 5,450 (33%) 3,120 (25%) 

How has legalization of adult-use cannabis affected the price of the medical cannabis 
products you typically purchase? 

   

    Improved - prices have become more affordable -- 1,402 (8.6%) 2,162 (18%) 

    No change -- 8,481 (52%) 6,038 (49%) 

    Worsened - prices have become more expensive -- 6,474 (40%) 4,023 (33%) 

How often have you used the following dispensary features since adult-use became 
available on July 1, 2023?  

   

 Cannabis delivery services    

  All the time -- 773 (4.7%) 675 (5.5%) 

  Usually -- 370 (2.3%) 372 (3.0%) 

  Sometimes -- 1,349 (8.2%) 1,527 (13%) 

  Never -- 13,867 (85%) 9,634 (79%) 
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 Patient-only lines or hours    

  All the time -- 8,153 (50%) 6,995 (57%) 

  Usually -- 2,169 (13%) 1,852 (15%) 

  Sometimes -- 2,201 (13%) 1,701 (14%) 

  Never -- 3,859 (24%) 1,682 (14%) 

 Clinical Directors    

  All the time -- 436 (2.7%) 311 (2.6%) 

  Usually -- 328 (2.0%) 291 (2.4%) 

  Sometimes -- 1,926 (12%) 2,612 (21%) 

  Never -- 13,652 (84%) 8,975 (74%) 

 Curbside pickup    

  All the time -- 1,511 (9.2%) 1,100 (9.0%) 

  Usually -- 1,002 (6.1%) 743 (6.1%) 

  Sometimes -- 3,163 (19%) 3,215 (26%) 

  Never -- 10,688 (65%) 7,152 (59%) 

 Drive through pickup    

  All the time -- 1,521 (9.3%) 1,359 (11%) 

  Usually -- 901 (5.5%) 737 (6.0%) 

  Sometimes -- 2,251 (14%) 2,453 (20%) 

  Never -- 11,690 (71%) 7,665 (63%) 

 Access to medical-only products    

  All the time -- 9,341 (57%) 7,532 (62%) 

  Usually -- 2,107 (13%) 1,950 (16%) 

  Sometimes -- 1,937 (12%) 1,664 (14%) 

  Never -- 2,965 (18%) 1,062 (8.7%) 

Have you purchased cannabis without using your medical card (i.e., as an adult-use 
consumer)? 

   

    No -- 15,124 (92%) 10,074 (82%) 

    Yes -- 1,309 (8.0%) 2,197 (18%) 

[If 'Yes' was selected in previous question, then:] What is the primary reason you 
purchased adult-use cannabis? 

   

    I exceeded medical allotment -- 222 (17%) 334 (15%) 

    I prefer anonymity of adult-use market -- 234 (18%) 143 (6.6%) 

    My certification temporarily lapsed -- -- 777 (36%) 

    Other reason(s), please specify: -- 821 (64%) 677 (31%) 
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    There was an issue when the dispensary tried to access my medical certification 
electronically (technical or system problem) 

-- -- 234 (11%) 

  



Table 13: Patterns of Past Month Cannabis Use by Primary Method 2022 2023 2024 

Which method did you most commonly use to consume cannabis in the past 
month? Select one. 

   

    Smoking dried flower from glassware, pipe, bowl, bong, pre-roll, joint, etc. 6,172 (48%) 3,813 (46%) 5,446 (46%) 

    Ingesting edibles 2,638 (20%) 2,120 (26%) 2,980 (25%) 

    Vaping cannabis 3,042 (24%) 1,754 (21%) 2,551 (21%) 

    Dabbing, oil, wax, shatter, butter concentrates 524 (4.1%) 254 (3.1%) 469 (4.0%) 

    Tinctures or oral sprays (elixirs) 195 (1.5%) 93 (1.1%) 122 (1.0%) 

    Capsules or tablets 141 (1.1%) 94 (1.1%) 124 (1.0%) 

    Topicals (balm, lotion, cream) 194 (1.5%) 137 (1.7%) 171 (1.4%) 

    Transdermal (patch) 8 (<0.1%) 0 (0%) 3 (<0.1%) 

    Rectal/vaginal suppositories 9 (<0.1%) 2 (<0.1%) 1 (<0.1%) 

In the past month, how many grams did you typically consume of cannabis 
flower (bud) each week? 

13 (12) 12 (11) 12 (11) 

In a typical session (or sitting), how many grams of cannabis flower (bud) do 
you consume? 

0.96 (0.90) 0.92 (0.85) 0.90 (0.84) 

What is the typical THC potency (percent of THC) of the cannabis flower that 
you have consumed in the past month? You may not know exactly, but please 
give it your best guess. 

   

    Between 10-15% 90 (1.5%) 53 (1.5%) 68 (1.3%) 

    Between 15-20% 460 (7.9%) 231 (6.4%) 264 (4.9%) 

    Between 20-25% 2,047 (35%) 1,041 (29%) 1,515 (28%) 

    Between 25-35% 2,713 (46%) 1,797 (50%) 2,696 (50%) 

    Between 35-50% 216 (3.7%) 183 (5.1%) 237 (4.4%) 

    Between 50-60% 61 (1.0%) 54 (1.5%) 60 (1.1%) 

    Between 60-80% 145 (2.5%) 138 (3.8%) 173 (3.2%) 

    Greater than 80% 77 (1.3%) 88 (2.5%) 117 (2.2%) 

    I don't know 0 (0%) 0 (0%) 306 (5.6%) 

    Less than 10% 43 (0.7%) 0 (0%) 0 (0%) 

How much do you typically spend on cannabis flower per week? 72 (54) 62 (50) 65 (50) 

Typically, how many milligrams of THC are in the cannabis edibles you 
consume per sitting (e.g., session)? 

   

    5 mg or less of THC 695 (27%) 499 (24%) 500 (17%) 

    6-10 mg of THC 982 (39%) 728 (36%) 949 (32%) 

    11-15 mg of THC 205 (8.1%) 151 (7.4%) 215 (7.2%) 

    16-20 mg of THC 175 (6.9%) 170 (8.3%) 298 (10%) 

    21-30 mg of THC 227 (9.0%) 187 (9.2%) 251 (8.4%) 
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    31-40 mg of THC 156 (6.2%) 188 (9.2%) 461 (15%) 

    41-50 mg of THC 40 (1.6%) 53 (2.6%) 102 (3.4%) 

    51-60 mg THC 13 (0.5%) 15 (0.7%) 25 (0.8%) 

    61 or more mgs of THC 39 (1.5%) 47 (2.3%) 83 (2.8%) 

    I don't know 0 (0%) 0 (0%) 94 (3.2%) 

How much money do you typically spend on cannabis edibles per week? 38 (35) 30 (30) 36 (33) 

During the past month, did you typically consume cannabis edibles that were 
higher in THC, higher in CBD, or that contain somewhat equal amounts of THC 
and CBD? 

   

    Higher in THC 1,363 (52%) 1,131 (53%) 1,673 (56%) 

    Higher in CBD 202 (7.7%) 192 (9.1%) 251 (8.4%) 

    Contains roughly the same amounts of each 866 (33%) 644 (30%) 868 (29%) 

    I don't know 205 (7.8%) 150 (7.1%) 187 (6.3%) 

What type of edible(s) do you typically consume? Select all that apply.    

    Candy (gummies, chews, hard candy, etc.) -- 1,976 (73%) 2,830 (73%) 

    Mints or gum -- 138 (5.1%) 145 (3.8%) 

    Baked goods or chocolate -- 370 (14%) 493 (13%) 

    Beverages or drink mix -- 139 (5.2%) 309 (8.0%) 

    Other, please specify: -- 67 (2.5%) 87 (2.3%) 

On a typical day when you vape cannabis, how many sessions (sittings) do you 
have? 

   

    0 5 (0.2%) 6 (0.3%) 12 (0.5%) 

    1 813 (27%) 464 (27%) 548 (22%) 

    2 766 (25%) 398 (23%) 576 (23%) 

    3 550 (18%) 329 (19%) 450 (18%) 

    4 291 (9.6%) 171 (9.8%) 291 (11%) 

    5 251 (8.3%) 150 (8.6%) 203 (8.0%) 

    6 107 (3.5%) 61 (3.5%) 133 (5.2%) 

    7 39 (1.3%) 37 (2.1%) 37 (1.5%) 

    8 59 (1.9%) 33 (1.9%) 53 (2.1%) 

    9 8 (0.3%) 1 (<0.1%) 10 (0.4%) 

    10 46 (1.5%) 32 (1.8%) 47 (1.8%) 

    11 or more 101 (3.3%) 65 (3.7%) 183 (7.2%) 

In the past month, how many grams per week did you vape cannabis 
oil/concentrates? 

   

    Less than 1 gram 1,247 (49%) 826 (55%) 1,099 (43%) 
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    1-2 grams 781 (31%) 433 (29%) 652 (26%) 

    3-4 grams 252 (10%) 149 (9.9%) 222 (8.7%) 

    5-10 grams 162 (6.4%) 64 (4.3%) 117 (4.6%) 

    11-15 grams 38 (1.5%) 17 (1.1%) 26 (1.0%) 

    16-20 grams 20 (0.8%) 4 (0.3%) 11 (0.4%) 

    21-30 grams 11 (0.4%) 4 (0.3%) 9 (0.4%) 

    More than 30 grams 9 (0.4%) 5 (0.3%) 8 (0.3%) 

    I don't know 0 (0%) 0 (0%) 401 (16%) 

What is the typical potency (percent of THC) of the vape products that you 
have consumed in the past month? 

   

    Between 0-9% 39 (1.6%) 29 (2.0%) 22 (0.9%) 

    Between 10-19 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

    Between 20-29% 362 (15%) 180 (12%) 271 (11%) 

    Between 30-39% 90 (3.7%) 64 (4.4%) 77 (3.1%) 

    Between 40-49% 45 (1.8%) 25 (1.7%) 36 (1.4%) 

    Between 50-59% 60 (2.5%) 36 (2.5%) 35 (1.4%) 

    Between 60-69% 79 (3.2%) 46 (3.2%) 57 (2.3%) 

    Between 70-79% 926 (38%) 463 (32%) 559 (22%) 

    Between 80-89% 793 (32%) 547 (38%) 1,016 (41%) 

    90% or more 53 (2.2%) 62 (4.3%) 53 (2.1%) 

    I don't know 0 (0%) 0 (0%) 373 (15%) 

How much do you typically spend on vaping cannabis each week? 47 (42) 39 (37) 45 (38) 

On a typical day you consume cannabis concentrates how many sessions 
(sittings) do you have? 

   

    0 2 (0.4%) 4 (1.7%) 4 (0.9%) 

    1 50 (10%) 25 (10%) 42 (9.0%) 

    2 85 (17%) 49 (20%) 82 (17%) 

    3 105 (21%) 65 (27%) 96 (20%) 

    4 81 (17%) 34 (14%) 77 (16%) 

    5 62 (13%) 27 (11%) 49 (10%) 

    6 30 (6.1%) 18 (7.4%) 47 (10%) 

    7 15 (3.1%) 6 (2.5%) 6 (1.3%) 

    8 21 (4.3%) 5 (2.1%) 10 (2.1%) 

    9 2 (0.4%) 0 (0%) 0 (0%) 

    10 10 (2.0%) 2 (0.8%) 6 (1.3%) 
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    11 or more 26 (5.3%) 7 (2.9%) 22 (4.7%) 

    I don't know 0 (0%) 0 (0%) 28 (6.0%) 

In a typical session (or sitting), how many grams of cannabis concentrates do 
you consume? 

-- -- 0.35 (0.41) 

What is the typical THC potency (percent of THC) of the concentrates that you 
have consumed in the past month? 

   

    0-9% 2 (0.4%) 2 (0.8%) 0 (0%) 

    10-19% 6 (1.2%) 2 (0.8%) 6 (1.3%) 

    20-29% 21 (4.3%) 8 (3.3%) 20 (4.3%) 

    30-39% 5 (1.0%) 3 (1.3%) 5 (1.1%) 

    40-49% 2 (0.4%) 4 (1.7%) 4 (0.9%) 

    50-59% 7 (1.4%) 3 (1.3%) 3 (0.6%) 

    60-69% 14 (2.9%) 8 (3.3%) 21 (4.5%) 

    70-79% 199 (41%) 87 (36%) 178 (38%) 

    80-89% 216 (44%) 107 (45%) 164 (35%) 

    90% or more 17 (3.5%) 16 (6.7%) 25 (5.3%) 

    I don't know 0 (0%) 0 (0%) 42 (9.0%) 

How much money do you typically spend on cannabis concentrates per week? 94 (60) 80 (57) 77 (54) 

 

 

 

Table 14: Exposure to DUIC Campaign Videos 2022 2023 2024 

[Video titled “Take it Seriously” plays, then:] Have you ever seen this video 
before today? 

   

    No -- -- 4,791 (78%) 

    No, but I have seen a similar video. -- -- 480 (7.8%) 

    Unsure -- -- 247 (4.0%) 

    Yes -- -- 635 (10%) 

[Video titled “Respect the Effect” plays, then:] Have you ever seen this video 
before today? 

   

    No -- -- 4,978 (81%) 

    No, but I have seen a similar video. -- -- 464 (7.6%) 

    Unsure -- -- 178 (2.9%) 

    Yes -- -- 493 (8.1%) 
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